



DM
röviden

Finn gyermekkórus koncertje



Somogyi Károlyné felvétele

Újabb kapcsolatot teremtett külföldi kórusal a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 1. számú Gyakorló Általános Iskolája. Az elmúlt napokban vendégül látták a finn Helsingin Suomalainen Yhteiskoulu (Helsinki Finn Vegyesiskola) kórusát és kamarazenekarát. A több országban ismert 56 tagú kórus tagjai megismerkedtek a főváros nevezetességeivel, ellátogattak a kecskeméti Kodály-intézetbe, szegedi városnéző sétán vettek részt. Tegnap, szerdán este a Tisza-szálló koncerttermében — képünkön — hangversenyen mutatkoztak be a szegedi közönségnek Heikki Saari vezetésével. A nagy sikerű koncerten a finn énekkar többek között Palestrina, Mozart, Schubert, Kuula és Kodály műveit, valamint finn és magyar népdalokat adott elő. Nagy tapsot kaptak magyarul énekelt dalait. Az iskola zenekara Poijärvi Juhani vezetésével aratott sikert. A koncert közönségét dr. Vaskor András főiskolai főigazgató-helyettes köszöntötte, a programban közreműködött az iskola Bartók gyermekkórusa és az Ifjú Zenebarátok Kamarakórusa Erdős János vezetésével. A finn kórus látogatását a szegedi gyerekek a nyár végén viszonozzák.

SEGEDI OPERAMŰVÉSEK VENDEGJÁTÉKAI

Az elmúlt napokban többfelé vendégeskedtek a szegedi operatársulat művészei. Budapesten, az Erkel Színházban, Donizetti *Don Pasquale* című operájában Gregor József, Réti Csaba és Terebessy Éva, aki a 17-i előadásban beugrással énekelte Norina szerepét. Terebessy ezt követően két koncerten lépett föl Galántán, (Bartók- és Kodály-dalokkal), majd Bulgáriában, a szófiai Magyar Intézet ária- és dalestjén működött közre. Szabó Orsolya szegedi zongoraművész nő kíséretével.

TÜZEK

Fából, szabálytalanul épített színbén melegeített vízzel egy nagy üstben a Petőfi téren, Bokányi Dezso utca 37-39. számú házak portáján özv. Bányai Antalné ottani lakos. A vízmelegítés közben a faépület kigyulladt, a lángok átterjedtek egy közeli műhelyépületre, amelynek végül teljes tetőszerkezete és belső berendezése elégett. — Algyón egymás után két nap is tűzhöz riasztották a tűzoltókat. Mindkét esetben általános iskolás korú gyerekek játszottak gyufával a barakkok közelében, a száraz gáz gyújtották fel. Az elharapódzó lángok mindkét esetben veszélyeztették az épületeket, amiket csak a tűzoltóság gyors kivonulása mentett meg.

Csütörtöki meglepetés

reggel 8 órától este 8 óráig
30% árengedmény
2x3 méteres ebédülőszőnyeg
Ravenna gépi perzsa,
Gépi perzsa összekötők,
kézi csomós falvédő,
készságnemű-garnitúrák,
a méterárusztályon.

SEGEDI

centrum Aruház

Alkoholológia

Soha nem találkoztunk, mégis, csalhatatlanul magukra ismernék. Hangjuk után. Szombatonként, fizetésnapokon mindig felriasztanak álomból. „Részeg vagyok rózsám, mint a csap, nem aludtam három éjjel, három nap.” Rekedten, elnyúlva fújják. Éjszakai menendjük szerint éppen ablakunk alatt. Kínomban már nevetek. Én nem három, sokkal több éjszakát töltöttem álmatlanul. Kéretlen szerenádjuk miatt.

De ha jól belegendolok, köszönettel tartozom maguknak, kedves Caruso-babérokra áhítozók. Önök nélkül aligha lennék képes feladatommal megbirkózni. Kellő atmoszféra hiányában csak a józanok fakó hivatalos szavaival tudnám előadni anti-alkoholista propagandámat. Bevallom, gyötrelmemben még a vendégeknek tartogatott konyakot is elővenném. De így egészen más! Részeg gajdolásuktól megszedülve szárnyakat kapok. Még az agyonrohogótt jelmondat is eszembe ötlök. Hogy ugyebár az alkohol öl, butít és nyomorba dönt. Milyen igaz! Mikor maguk Hofit idézve rázendítenek az éjszaka kellős közepén, hogy „engem egy féldéci rum úgy fejbe vág”, ölni tudnék. Legszívesebben kikapnám kezükből, s fejükhöz csapnám a borostüveget.

Csitt, hisz ez örültség! Az alkohol valóban elveszi az ember esztét. Még áttételesen is. Nem csoda, ha kinevetnek, maguk ezt sokkal jobban tudják. Ismerik az éjszakát. Percig sem meditálnak azon, ami nekünk, boldogtalan halandóknak nyugtalanító tény: az alkoholizmusnak nevezett népbetegség karonfogva jár a bűnözéssel. Rablókat, betörőket, tolvajokat, verekedőket és kötözködőket, a munkát nagy ívben elkerülőket, csalókat segít pályájukon kibontakozni. Gátlátalanságot szül — még a legnagyobb bűnbán, az emberbőrlemben is része van —, családoka-mos szét. Idegbetegeket nevel, gyermekek sorsát bélyegzi meg. És ad bőven munkát, fejtevére okot orvosoknak, szociológusoknak, ügyészeknek, bírálóknak. Főképpen persze a rend, a közbiztonság óreinek.

Míg a vendéglőkben, bárakban, kocsmákban, vasúti sötétségekben megállás nélkül emelgetik a poharat, a megyei rendőr-főkapitányság központi ügyeletén szüntelenül cseng a többnyire ittassággal összefüggő szabálysértésekhez, olykor bűncselekményekhez riasztó telefon. A szegedi detoxikáló állomásra évente 1000—1500 pácienszt szállítanak. Persze csupán a kirívó esetek szereplőit. A diszkrétan otthon italozók, a „csak” sajátmagukat lezüllesztők, a tapintatosan „csak” saját családjuk idegeit öröklő színlalak mögött szerepelnek.

A tragédiák, az ördögi komédiák főszereplői vagy áldozatai azonban már a rendőrségre is eljutnak. A markánsabb figurák többsége szédületes karriert fut, egészen a priusz kiérdemléséig. Sőt, a többszörös visszaes. csak cím elnyeréséig. Jó részük veszélyes bűnöző. Repertoárjuk az erőszakos cselekmények szinte valamennyi válfaját felöleli. Garázdálkodnak, nőkel erőszakoskodnak. No

nem, nem megyünk mi innen el...”

Ladányi Zsuzsa

22-27°

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, elszórtan eső, zápor, zivatar. Nyugatira forduló, sokfelé erős déli szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 22—27 fok között.

Kórházi közérzet

Kiss hazajön a kórházból. A barátja megkérdezi:
— Hogyan érezted magad?
— Az első három héten remekül, de aztán, tudod, megbetegedtem az ápolónőm — és attól kezdve szörnyen untam magam!

HANGVERSENY

A Liszt Ferenc Zeneiskola végzős növendékeinek — Bódi Gabriellának, Hegedűs Ivánnak és Kérges Albertnek — nyilvános záróhangversenyét rendezik meg holnap, pénteken délután 6 órai kezdettel a zeneiskola Tábor utcai termében. (Felkészítő tanárok: Aracsi Lászlóné, Dr. Kiss Ernő és Dillmann József.). A műsorban többek között Bach, Bartók, Beethoven, Haydn, Händel és Paganini művei szerepelnek.

Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, GERA SÁNDOR búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 13 597

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, GERA SÁNDOR búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 13 597

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen férj, édesapa, nagypapa, dédapá, testvér, KISS ANTAL

életének 77. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése május 29-én 13 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 13 843

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, GERA SÁNDOR búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 13 843

PARKOLÁSI TILALOM, FORGALOMKORLÁTOZÁS

Idén május 30-án, szombaton rendezik Szegeden a XXV. nemzetközi maratoni versenyt. Zavartalan lebonyolítása érdekében már előző nap, pénteken déli 12-től este 9 óráig parkolási tilalmat rendelnek el a Széchenyi tér városi tanács-háza felőli oldalán. Másnap, 30-án délután fél 4-től előreláthatóan este 9-ig, lezárják a Széchenyi teret és a térre csatlakozó utcákat és a 43-as főútvonalat a ferencszállási fordulóig. A Szeged—Széreg közötti közúti forgalom a futók elhaladása, 17 óra után 18 óráig biztosított. — A forgalomkorlátozás miatt módosul több helyi, helyközi és távolsági autóbusszjárat menetrendje.

SZERZŐI EST

Katona Judit szegedi költőnő szerzői estjét ma, csütörtökön este 6 órai kezdettel rendezik meg a hódmezővásárhelyi Németh László városi könyvtárban. A költővel dr. Péter László irodalomtörténész beszélget, közreműködik Jancsó Adrienn érdemes művész.

SEGEDI KÖRÜSSZAKEMBER MEGHÍVÁSA

Nemzetközi ifjúsági körversenyt rendeznek május 28. és június 1. között a jugoszláviai Celjében. A verseny zsűrijébe meghívták dr. Mihálka Györgyöt, a szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola docensét is, aki hazánkat képviseli.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a Csongrád megyei Tanács Oktatási és Továbbképzési Intézet, szegedi gyermekkórház, a Postaigazgatóság, a Kóla- és Földgáztermelő Váll. vezetőinek és dolgozóinak, akik felejtethetetlen halottunk, GEDEY JÓZSEF temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 13 841

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk, GEDEY JÓZSEF temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló Szerkesztő család. 13 831

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapánk, ID. PALLAGI JENŐ

életének 53. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatásáról később történik intézkedés. A gyászoló család. 13 844

TIT elnökségi ülés

Ülést tartott tegnap, szerdán délután a TIT Csongrád megyei szervezetének elnöksége Szegeden, a társulat Károlyi utcai klubjában, dr. Kiszel György egyetemi tanárnak, a TIT megyei elnökségének vezetésével.

Dr. Sebe János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője ismertette a megyei pártbizottság múlt év októberi állásfoglalását a köznevelődés és művészeti élet megyei helyzetéről, és fejlesztésének feladatairól. Molnár Zoltán, a TIT megyei titkára az elmúlt év ismeretterjesztési tevékenységét elemezve megállapította, hogy nőtt az ismeretterjesztés presztízse, erősödött határfoka, egyre több em-

berhez juttatták el a korszerű ismereteket, minőségileg is magasabb színvonalon. Polytatódik a tendencia, mely szerint nő a természettudományok iránti igény; az előadások, tanfolyamok 60 százaléka már a természetes helyszínen, ipari üzemekben, vállalatoknál zajlik; örvendés az ifjúság nagyarányú részvétele az ismeretterjesztésben. A TIT elnökségi ülésének résztvevői ezután beszámolták hallgattak meg Makó város és város környéki TIT-szervezet tevékenységének eredményeiről és feladatairól, melyet Simon Mihály megyei szakfelügyelő, a TIT Makó városi titkára terjesztett elő.

Tapasztalatok az ellenőrzésről

Tegnap délelőtt Szegeden a szövetkezeti belső ellenőrök és a felügyelő bizottságok elnökei részére előadásokat tartottak a Technika Házában.

Horváth János, a KISZÖV elnöke az ipari szövetkezetek belső ellenőrzési tapasztalatairól beszélt, valamint arról, hogy milyen módon lehetne javítani az ellenőrzés munkáinak hatékonyságán.

A külső ellenőrzés tapasztalatairól szövegezték ezt követően Miklós József, a Pénzügymin-

isztérium Bevételi Főigazgatósága Csongrád megyei Hivatalának osztályvezetője, előadásában azt vizsgálta, van-e előrelépés a korábbi időszakhoz viszonyítva a pénzügyi-gazdasági ellenőrzésben. Jó tapasztalatok birtokában vannak, de a mérlegelődés és a számviteli rendszer vonatkozásában további lépéseket kell tenni.

Az előadásokat a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság szegedi szervezete és a Csongrád megyei KISZÖV rendezte.

Népi kirakodóvásár

Egész napos népi kirakodóvásárt rendeznek Szentesen, május 31-én, vasárnap. Az ifjúsági és művelődési házban, valamint az épület előtti utcaszakaszon negyven népművész portékáiból válogathatnak az érdeklődők. Az ország különböző tájegységeiből érkező mézeskalácsosok, képfestők, fazekasok, fafaragók, fémmű-

vesek, csontfaragók, bőrdíszművesek 9 órától 18 óráig mutatják be áruikat. A vásárral egy időben műsorral lép közönség elé a szentesi citeragegyüttes, a népitánc-csoport, a csongrádi Csobolyó-együttes. Lesz még báb- és népi játékokkal szerepelnek a gimnázium diákjai.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztés és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivatalon és kézbesítői úton. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 X